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Â³äîìî, ùî íà êîðìîâ³ ö³ë³ âåãåòàòèâíó ìàñó îçèìèõ çåðíîâèõ 
êóëüòóð âèêîðèñòîâóþòü â ïåð³îä â³ä ôàçè òðóáêóâàííÿ äî ôàçè 
ïîâíîãî êîëîñ³ííÿ. Îäíàê íå ëèøå êóëüòóðè, àëå ³ ¿õ ñîðòè çíà÷íî 
â³äð³çíÿþòüñÿ ì³æ ñîáîþ çà õ³ì³÷íèì ñêëàäîì òà ïîæèâí³ñòþ çåëå-
íî¿ ìàñè. Âïëèâàº íà ïðîäóö³éíèé ïðîöåñ ³ çì³ùåííÿ êàëåíäàðíèõ 
ñòðîê³â ñ³âáè. Âèõîäÿ÷è ç öüîãî, äîñë³äæåííÿìè ïåðåäáà÷àëîñü âè-
â÷èòè òà óäîñêîíàëèòè òåõíîëîã³÷í³ îñíîâè ï³äâèùåííÿ ïðîäóê-
òèâíîñò³ ð³çíèõ çà ñêîðîñòèãë³ñòþ ñîðò³â òðèòèêàëå îçèìîãî.

Ïîëüîâ³ äîñë³äæåííÿ ïðîâîäèëè íà ïîëÿõ êàôåäðè êîðìîâè-
ðîáíèöòâà, ìåë³îðàö³¿ ³ ìåòåîðîëîã³¿ ó ÂÏ ÍÓÁ³Ï Óêðà¿íè «Àãðî-
íîì³÷íà äîñë³äíà ñòàíö³ÿ» íà ÷îðíîçåìàõ òèïîâèõ ìàëîãóìóñíèõ 
êðóïíîïèëóâàòî-ñåðåäíüîñóãëèíêîâèõ. Îá’ºêò äîñë³äæåíü – îçèì³ 
êóëüòóðè: æèòî (êîíòðîëü) òà òðèòèêàëå (ðàííüîñòèãë³: ‘ÀÄ 3/5’, 
‘ÀÄ 44’; ñåðåäíüîñòèãë³: ‘ÀÄÌ 9’, ‘Ïîë³ñüêèé 29’; ï³çíüîñòèãë³: 
‘ÀÄÌ 11’, ‘ÀÄ 52’), âèñ³ÿí³ â ï’ÿòü êàëåíäàðíèõ ñòðîê³â. Ðîçì³ð 
ïîñ³âíî¿ ä³ëÿíêè – 36 ì2, îáë³êîâî¿ – 25 ì2. Ïîïåðåäíèê – êóêóðó-
äçà íà ñèëîñ. 

Çã³äíî ðåçóëüòàò³â äîñë³äæåíü âñòàíîâëåíî, ùî íàéá³ëüø ïðî-
äóêòèâíèìè çà çáîðîì êîðìîâèõ îäèíèöü âèÿâèëèñü ðàííüîñòè-
ãëèé ñîðò ‘ÀÄ 3/5’ (1,32– 2,04 ò/ãà) òà ï³çíüîñòèãëèé ‘ÀÄ 52’ 
– 1,26–1,96 ò/ãà. Çàçíà÷åí³ ñîðòè ïåðåâàæàëè ðåøòó ñîðò³â òðè-
òèêàëå ³ çà çáîðîì ïåðåòðàâíîãî ïðîòå¿íó – â³äïîâ³äíî, 0,20–0,30 
òà 0,19–0,29 ò/ãà. Çà ðàõóíîê íåäîñòàòíüî ïîòóæíîãî òðàâîñòîþ 
íà æîâòíåâèõ ïîñ³âàõ, âèõ³ä êîðìîâèõ îäèíèöü íå ïåðåâèùóâàâ 
1,03–1,32 ò/ãà, ó òîé ÷àñ ÿê çà ñ³âáè 15 âåðåñíÿ ñòàíîâèâ 1,58–2,04 
ò/ãà. Òàêà æ çàëåæí³ñòü â³ä ñòðîê³â ñ³âáè â³äì³÷àëàñü ³ ùîäî çáîðó 
ïåðåòðàâíîãî ïðîòå¿íó – 0,15–0,20 òà 0,23–0,30 ò/ãà, â³äïîâ³äíî. 
Ç³ çðîñòàííÿì âðîæàþ âåãåòàòèâíî¿ ìàñè äî íàñòàííÿ ôàçè êîëî-
ñ³ííÿ, â³äì³÷àëîñü çá³ëüøåííÿ çáîðó ÿê êîðìîâèõ îäèíèöü, òàê ³ 
ïåðåòðàâíîãî ïðîòå¿íó.
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ÏØÅÍÈÖ² ÎÇÈÌÎ¯
Çà ïîñ³âíèìè ïëîùàìè â Óêðà¿í³ ïøåíèöÿ îçèìà çàéìàº ïåðøå 

ì³ñöå ³ º ãîëîâíîþ ïðîäîâîëü÷îþ êóëüòóðîþ. Øèðîêå çàñòîñóâàííÿ 
ñó÷àñíèõ ñèñòåì çåìëåðîáñòâà, çá³ëüøåííÿ âèðîáíèöòâà çåðíà, âè-
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ìàãàº çàáåçïå÷èòè â³äòâîðåííÿ ðîäþ÷îñò³ ´ðóíòó. Çà òàêèõ óìîâ, 
ñóòòºâîãî çíà÷åííÿ íàäàºòüñÿ ðîçðîáö³ ìåòîä³â çáàëàíñîâàíîãî 
æèâëåííÿ ñ³ëüñüêîãîñïîäàðñüêèõ êóëüòóð âñ³ìà íåîáõ³äíèìè ìà-
êðî- ³ ì³êðîåëåìåíòàìè. Íàóêîâî äîâåäåíî, ùî íàäõîäæåííÿ àçî-
òó äî ðîñëèí ïîì³òíî çíèæóºòüñÿ ïðè äåô³öèò³ çàë³çà, ìàðãàíöþ, 
öèíêó, à íàäõîäæåííÿ ôîñôîðó çá³ëüøóºòüñÿ çà íàÿâíîñò³ ì³ä³, 
êàëüö³þ, àëå çíèæóºòüñÿ ïðè íàäëèøêó ìàãí³þ ³ çàë³çà. Íàäõî-
äæåííÿ êàë³þ çíèæóºòüñÿ ïðè íàäëèøêó ì³ä³, í³êåëþ, ìîë³áäåíó, 
àëå çá³ëüøóºòüñÿ ïðè âíåñåíí³ õëîðó. Òîìó ç³ çá³ëüøåííÿì ð³âíÿ 
çàáåçïå÷åííÿ ðîñëèí îñíîâíèìè åëåìåíòàìè æèâëåííÿ ï³äâèùó-
ºòüñÿ ¿õ ïîòðåáà â ì³êðîåëåìåíòàõ.

Ïøåíèöÿ îçèìà íàëåæèòü äî ðîñëèí ç âèñîêîþ çäàòí³ñòþ çà-
ñâîþâàòè ì³êðîåëåìåíòè. Íàéá³ëüøó ïîòðåáó êóëüòóðà â³ä÷óâàº â 
öèíêó, ì³ä³ òà êîáàëüò³. 

Åôåêòèâí³ñòü âåñíÿíîãî ïîçàêîðåíåâîãî ï³äæèâëåííÿ ïøåíèö³ 
îçèìî¿ â ïåð³îä â³ä ïî÷àòêó âèõîäó â òðóáêó äî ôàçè êîëîñ³ííÿ, âè-
çíà÷àºòüñÿ ìîæëèâ³ñòþ óñóíåííÿ äåô³öèòó ì³êðîåëåìåíò³â ó êðè-
òè÷í³ ôàçè ðîçâèòêó ðîñëèí – ó ïåð³îä ¿¿ ìàêñèìàëüíîãî ðîñòó. 

Â³äïîâ³äíî äî ðåçóëüòàò³â äîñë³äæåíü, ïðîâåäåíèõ íàóêîâöÿìè 
Ïîë³ñüêî¿ äîñë³äíî¿ ñòàíö³¿ ÍÍÖ ²ÃÀ, äîâåäåíî, ùî çàñòîñóâàííÿ 
ÊÌÄ Àâàòàð-2 º åôåêòèâíèì çàõîäîì ï³äâèùåííÿ ïðîäóêòèâíîñò³ 
ïøåíèö³ îçèìî¿. Çîêðåìà, ó ïîëüîâèõ óìîâàõ âñòàíîâëåíî, ùî çà-
ñòîñóâàííÿ ì³êðîäîáðèâà Àâàòàð-2 çàáåçïå÷óº ³ñòîòíå ï³äâèùåííÿ 
óðîæàéíîñò³ ïøåíèö³ îçèìî¿ â³äíîñíî ãîñïîäàðñüêîãî êîíòðîëþ: 
íà 0,32 ò/ãà (àáî 5 %) çà óìîâè ïðîâåäåííÿ ï³äæèâëåííÿ íà ïî-
÷àòêó ôàçè öâ³ò³ííÿ, òà íà 0,68 ò/ãà (àáî 11 %) çà ïðîâåäåííÿ äâî-
ðàçîâîãî ï³äæèâëåííÿ.

Ïðîâåäåíèé àíàë³ç ñòðóêòóðè âðîæàþ ïøåíèö³ îçèìî¿ ïîêàçàâ, 
ùî çà îäíîðàçîâîãî ï³äæèâëåííÿ ÊÌÄ Àâàòàð-2 â³äáóâàëîñü ï³ä-
âèùåííÿ ìàñè 1000 çåðåí ïîð³âíÿíî ç ôîíîì íà 3,2 ã, ê³ëüêîñò³ 
çåðåí â êîëîñ³ – íà 3 øò., ìàñè êîëîñó – íà 0,26 ã, ïðè öüîìó âè-
ñîòà êîëîñà ñòàíîâèëà 8,53 ñì, ùî íà 0,14 ñì âèùå ãîñïîäàðñüêîãî 
êîíòðîëþ. 

Òàêèì ÷èíîì, çàñòîñóâàííÿ íîâîãî êîìïëåêñíîãî ì³êðîäîáðèâà 
Àâàòàð-2 íà ôîí³ ãîñïîäàðñüêîãî êîíòðîëþ (N
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äàòêîâî ï³äâèùèòè óðîæàéí³ñòü ïøåíèö³ îçèìî¿ íà 7–11 %, à òà-
êîæ ïîêðàùèòè ñòðóêòóðó îòðèìàíîãî âðîæàþ, ùî ïðîÿâëÿºòüñÿ 
ó çá³ëüøåíí³ ìàñè 1000 íàñ³íèí, ê³ëüêîñò³ çåðåí â êîëîñ³, à òàêîæ 
éîãî ìàñè òà âèñîòè.


